Информационная справка

по результатам комплектования учебно-тренировочного состава обучающихся образовательных учреждений Самарской области, реализующих дополнительные общеобразовательные программы физкультурно-спортивной направленности на 2025-2026 учебный год

В системе образования Самарской области для детей и подростков различного возраста создана и успешно функционирует развитая сеть образовательных учреждений, которые дают возможность школьникам получать дополнительные образовательные услуги, в том числе физкультурно-спортивной направленности.

С 06 по 22 октября 2025 года проведен мониторинг комплектования состава обучающихся структурных подразделений, филиалов физкультурноспортивной направленности государственных бюджетных общеобразовательных учреждений Самарской области, а также с руководителями муниципальных профильных многопрофильных образовательных организаций И дополнительного образования городских округов Самара и Тольятти (по согласованию с департаментами образования городских округов Самара и Тольятти), имеющих ОДНУ ИЗ направленностей дополнительных образовательных программ физкультурно-спортивную, форме консультирования и собеседования о планировании работы на следующий 2025-2026 учебный год.

(106)мероприятиях комплектования приняли участие 107 предварительном комплектовании) образовательных учреждений системы образования Самарской развивающие физкультурно-спортивное области, 2 государственных бюджетных направление, ИЗ них: учреждения дополнительного образования (ОДЮЦРФКС, ОСШ города Новокуйбышевска), 47 структурных подразделений и 7 филиалов государственных бюджетных общеобразовательных школ малых городов и сельских муниципальных районов области, 28 муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования г.о. Самара, так же 12 муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования и 11 структурных подразделений муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений г.о. Тольятти.

54 общеобразовательных организаций осуществляют свою деятельность в малых городских округах и сельских муниципальных районах области, в которых дополнительное образование интегрировано в систему общего образования, путем структурирования В государственные бюджетные общеобразовательные Самарской области учреждения (47 структурных подразделений филиалов государственных бюджетных И общеобразовательных учреждений).

В городском округе Самара, на данный момент, функционирует 28 многопрофильных образовательных учреждений дополнительного образования, реализующих физкультурно-спортивную направленность, из них 2 ДООЦ и 26 многопрофильных центров дополнительного образования.

В системе образования городского округа Тольятти работает 22 муниципальные организации в области физической культуры и спорта, из них 1 является профильным центром, 11 учреждений — многопрофильные (в которых открыты группы физкультурно-спортивной направленности), а также в 11 муниципальных общеобразовательных школах, имеются структурные подразделения по реализации дополнительных образовательных программ физкультурно-спортивной направленности.

На начало 2025-2026 учебного года организации системы образования Самарской области, реализуют 1145 (в 2024-2025 уч.г. – 1293) дополнительных образовательные программы физкультурно-спортивной направленности (далее OO ФСН).

В ОО ФСН на 2025-2026 учебный год запланировали обучение 88431 обучающихся (в 2024-2025 уч.г. – 90 242 обучающихся), что составит около 25% от общего количества обучающихся общеобразовательных школ.

Информация по количеству обучающихся по образовательным организациям и территориальным управлениям министерства образования Самарской области представлена в приложениях №№ 1, 2.

Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Самарской области «Областной детско-юношеский центр развития физической культуры и спорта» - далее ОДЮЦРФКС, оказывает информационнометодическую помощь в процессе формирования учебно-тренировочного

состава обучающихся, обеспечивающей преемственность задач, средств, методов, организационных форм подготовки юных спортсменов всех возрастных групп.

Распоряжением Правительства Самарской области от 09.08.2019 года № 748-р в целях реализации мероприятий федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на территории региона введена модель функционирования системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.

Приказом министерства образования и науки Самарской области от 20 августа 2019 года № 262-од утверждены правила персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, обучающихся по дополнительным общеобразовательным программам.

Внедрение системы персонифицированного финансирования направлено на обеспечение доступности дополнительного образования детей, которое будет способствовать обеспечению равного и свободного доступа детей к выбранному виду деятельности.

Анализируя деятельность ОО ФСН, можно отметить, что все учреждения планомерно реализуют единую региональную политику развития физической культуры и детско-юношеского спорта в оздоровлении подрастающего поколения Самарской области.

С целью наиболее полного удовлетворения образовательных запросов и привлечения оптимального количества обучающихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом ОО ФСН ведут активную организационную работу по заинтересованности детей и подростков к занятиям по спортивным интересам через интеграцию базового и дополнительного образования.

ОО ФСН осуществляют свою деятельность круглогодично, являются организаторами содержательного досуга детей в каникулярное время, в выходные и праздничные дни, ими ежегодно проводится огромное количество спортивных социально ориентированных мероприятий, что является важным воспитательным ресурсом.

В ОО ФСН вся деятельность организована с сентября по август, из них в основном от 36 до 46 недель учебно-тренировочной работы в рамках образовательной организации и в условиях оздоровительных лагерей спортивного профиля.

Расписание учебно-тренировочных занятий групп составляется И администрацией учреждения/структурного утверждается подразделения физкультурно-спортивной направленности предоставлению ПО педагога дополнительного образования или тренера-преподавателя.

В настоящий момент в ОО ФСН запланировано обучение по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам физкультурно-спортивной направленности в рамках персонифицированного финансирования дополнительного образования (ПФДО) 52127 обучающихся Самарской области (в 2024-2025 уч. году – 58537 обучающихся, соответственно уменьшение на 12,3%).

Наряду с этим, в ОО ФСН по государственному и муниципальному заданию также реализуются дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы физкультурно-спортивной направленности, без применения ПФДО. По данным программам запланировано обучение 36304 обучающихся (в 2024-2025 уч. году - 31705 школьников, соответственно увеличение на 12,7%).

В ОО ФСН работа по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки не планируется.